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  Základní nerovnice: lineární nerovnice 

   

Zadání 
1) Řešte nerovnice a výsledek zapište intervalem, pokud je to možné: 

a) 3(2𝑥 − 8) ≥ 2(3𝑥 − 7) 

b) 3(2𝑥 + 8) ≥ 2(3𝑥 − 7) 

c) −5(5𝑥 + 13) > −6(−2𝑥 − 5) 

d) 
1

6
(8𝑥 − 24) + 1 < 3 −

5

2
(

24

6
𝑥 −

4

5
) 

e) (𝑥 − 3)2 + (𝑥 + 1)2 ≤ 2𝑥2 − 6𝑥 + 13 

2) Řešte v daných množinách: 

a) 
3𝑥−2

4
+

𝑥

2
< 1;   𝑥 ∈ ℕ 

b) 
3𝑥−2

4
−

6𝑥−5

2
≤ 6 +

3𝑥

2
; 𝑥 ∈ ℕ 

c) 
4𝑥−2

5
−

3𝑥−3

2
+

2𝑥−5

3
< 0; 𝑥 ∈ ℤ 

d) 3𝑥 +
6

21
> 1 − 𝑥; 𝑥 ∈ ℤ− 

e) 
5−3𝑥

3
+ 𝑥 ≥ −2; 𝑥 ∈ ℝ+ 

f) 10𝑥 + 5 ≤
2

3
+ 𝑥;  𝑥 ∈ 𝑀 = {𝑥 ∈ ℤ; 𝑥 > −2} 

3) Stanovte definiční obor funkcí: 

a) 𝑓: 𝑦 = √
3−2𝑥

4
 

b) 𝑓: 𝑦 =
2

√6−5𝑥
 

c) 𝑓: 𝑦 = log
4𝑥−5

3
 

4) Řešte nerovnice s absolutní hodnotou: 

a) |𝑥| + 2𝑥 ≥ 3 

b) 𝑥 + |2𝑥| ≥ 3 

c) |𝑥 + 2𝑥| ≥ 3 

d) |𝑥 + 6| ≤ |3𝑥 − 1| 

  



  Základní nerovnice: lineární nerovnice 

   

Řešení 
1)  

a) ∅ 

b) ℝ 

c) (−∞; −
95

37
) 

d) (−∞; −
12

17
) 

e) (−∞;
3

2
⟩ 

2)   

a) 1 

b) ℕ 

c) {−16; −15; −14; … } 

d) ∅ 

e) ℝ+ 

f) −1 

3)   

a) (−∞; 1,5⟩ 

b) (−∞;
6

5
) 

c) (
5

4
; ∞) 

4)   

a) ⟨1; ∞) 

b) (−∞; −3⟩ ∪ ⟨1; ∞) 

c) (−∞; −1⟩ ∪ ⟨1; ∞) 

d) (−∞; −
5

4
⟩ ∪ ⟨

7

2
; ∞) 


